

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ПО ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД

1158
19/10/2017

ДОКЛАД

ОТНОСНО: *Законопроект за изменение и допълнение на Закона за движение по пътищата № 754-01-68, внесен от Станислав Иванов и група народни представители на 04.10.2017 г.*

На свое редовно заседание, проведено на 18.10.2017 г., Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред разгледа и обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за движение по пътищата № 754-01-68, внесен от Станислав Иванов и група народни представители на 04.10.2017 година.

На заседанието присъстваха от Министерство на вътрешните работи – зам.министър Красимир Ципов и Тихомир Тодоров – инспектор в отдел „Пътна полиция“ в Главна дирекция „Национална полиция“; от Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията зам.министър Ангел Попов.

От името на вносителите законопроектът бе представен от народния представител Станислав Иванов. В изложението си отбеляза, че предложените промени в Закона за движение по пътищата са във връзка с въвеждането в българското законодателство на изискванията на Директива 2014/45/ЕС на Европейския парламент и на Съвета от 3 април 2014 година относно периодичните прегледи за проверка на техническата изправност на моторните превозни средства и техните ремаркета и за отмяна на Директива 2009/40 ЕО. Основните изменения са свързани с взаимно признаване на удостоверенията за техническа изправност в рамките на Европейския съюз, със служебно прекратяване на регистрацията на превозно средство при техническа неизправност, със установяване на манипулации на километража на превозното средство. Освен това в законопроекта се предвижда и разширяване обхвата на превозните средства, които подлежат на периодични технически прегледи. Обхвата на проверяваните превозни средства се разширява до най-рисковите група участници в пътното движение – двуколесните и триколесните превозни средства и високоскоростните трактори. Техническите прегледи ще обхващат и моторните превозни средства с атракционна цел. Със законопроекта се въвежда извършване на техническите прегледи не в зависимост от вида на превозното средство, а в зависимост от категорията му. Регламентира се и извършването на допълнителни технически прегледи в случай на временно спиране от движение на превозно средство,

поради техническа неизправност възникнала след произшествие, при изменение в конструкцията на превозното средство, свързано с безопасността или опазването на околната среда или промяна в категорията му. Основна цел на въвежданата Директива и на законопроекта е да се осъществява ефективен контрол върху лицата получили разрешение за извършване на периодични технически прегледи. За целта се предвижда създаването на специален орган по надзор, както и се предоставя възможност на контролните органи да извършват повторни проверки на техническата изправност. Обменът на информация между Министерството на вътрешните работи и Изпълнителната агенция „Автомобилна администрация“ за регистрираните пътни превозни средства и за проведените периодични прегледи за техническа изправност ще се извършва по електронен път. Предвидена е и глоба на лице, което манипулира километража.

Предлаганите изменения и допълнения са отговор на нарастващия брой пострадали при пътнотранспортни произшествия, както и повишаване отговорностите на лицата, които управляват технически неизправни пътни превозни средства, извършват технически прегледи или превозват неукрепени товари в нарушение на закона. Предвидени са и изменения, свързани с намаляване на регулаторната тежест върху бизнеса.

От името на Министерство на вътрешните работи зам. министър Красимир Ципов изрази подкрепа на законопроекта.

В разискванията взеха участие народните представители Станислав Владимиров и Цветан Цветанов. Беше отбелязано, че е наложително да се приеме нов Закон за движение по пътищата. Представителите на Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията увериха, че се готвят три нови законопроекта.

Въз основа на проведеното обсъждане Комисията по вътрешна сигурност и обществен ред с гласа 9 „за“, гласа 0 „против“ и 4 гласа „въздържал се“ предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за движение по пътищата, № 745-01-68, внесен от Министерски съвет на 04.10.2017 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯТА ПО ВЪТРЕШНА
СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД:**

ЦВЕТАН ЦВЕТАНОВ